Comisia salută obiectivele statelor membre pentru o Europă mai socială până în 2030

La reuniunea din data de 16 iunie 2022, miniștrii Ocupării Forței de Muncă și Afacerilor Sociale din UE și-au prezentat obiectivele naționale de a realiza Pilonul European al Planului de Acțiune al Drepturilor Sociale până în 2030. Comisia salută angajamentul ferm al statelor membre de a face Europa echitabilă, incluzivă și plină de oportunități. Prin angajamentele lor naționale, statele membre sprijină eforturile comune de a atinge cele trei obiective principale ale UE pentru ocuparea forței de muncă, competențe și reducerea sărăciei.

Comisarul pentru locuri de muncă și drepturi sociale, Nicolas Schmit, a declarat: „La Summit-ul social de la Porto, toți liderii și partenerii UE au fost de acord că este timpul să realizăm o Europă socială puternică. Comisia a stabilit trei obiective ambițioase, dar realiste, pentru a menține un nivel ridicat de ocupare a forței de muncă, pentru a integra învățarea pe tot parcursul vieții în economia noastră socială de piață și pentru a reduce sărăcia, inclusiv sărăcia copiilor. Angajamentele făcute astăzi de statele membre demonstrează angajamentul lor de a îndeplini aceste obiective. Acum începe munca grea.”

Trei obiective sociale ale UE până în 2030
Planul de acțiune pentru Pilonul european al drepturilor sociale stabilește ambiția UE pentru o Europă socială puternică, care să se concentreze pe locuri de muncă, competențe și incluziune socială și include trei obiective sociale la nivelul UE care urmează să fie atinse până în 2030:
· Cel puțin 78% dintre persoanele cu vârsta cuprinsă între 20 și 64 de ani ar trebui să aibă un loc de muncă.
· Cel puțin 60% dintre adulții ar trebui să participe la formare în fiecare an.
· Numărul persoanelor expuse riscului de sărăcie sau excluziune socială ar trebui redus cu cel puțin 15 milioane, inclusiv cel puțin 5 milioane de copii, comparativ cu 2019.

Toate statele membre se angajează să respecte obiectivele naționale
În planul de acțiune, Comisia a invitat Consiliul European să aprobe cele trei obiective principale ale UE și a cerut statelor membre să-și definească obiectivele naționale, ca o contribuție la acest efort comun. Toate statele membre au prezentat acum propuneri pentru obiectivele lor naționale pe care le-au prezentat la Consiliul EPSCO de astăzi. Țintele naționale vor contribui la ambiția comună de a atinge obiectivele principale ale UE până în 2030 în domeniile ocupării forței de muncă, competențelor și reducerii sărăciei.

Combinate, angajamentele statelor membre stabilesc UE pe calea atingerii sau chiar a depășirii obiectivelor principale ale UE:
· În ceea ce privește ocuparea forței de muncă, obiectivele naționale luate împreună depășesc obiectivul principal al UE.
· În ceea ce privește învățarea adulților, obiectivele propuse de statele membre până acum aproape ating obiectivul principal al UE.
· În ceea ce privește reducerea numărului de persoane expuse riscului de sărăcie sau excluziune socială, obiectivele naționale luate împreună depășesc obiectivul principal al UE.
	Ţintă
	Ținta UE pentru 2030
	Angajamente naționale agregate

	Rata de angajare
	78%
	78,5%

	Participarea la învățarea adulților
	60%
	57,6%

	Reducerea sărăciei
	-15 milioane
	-15,6 milioane [1]



Acest rezultat pozitiv vine în ciuda contextului provocator al invaziei nejustificate a Ucrainei de către Rusia și a consecințelor sale sociale și economice și urmează consultărilor intense din partea statelor membre la diferite niveluri începând din toamna anului 2021.
Pasii urmatori
Comisia va monitoriza îndeaproape punerea în aplicare a acestora în contextul ciclului 2023 al semestrului european, cadrul de coordonare al UE pentru politicile economice și de ocupare a forței de muncă.
Parlamentul European, Consiliul și Comisia au proclamat Pilonul European al Drepturilor Sociale în 2017 la Summit-ul de la Göteborg. Pilonul stabilește 20 de principii și drepturi cheie esențiale pentru piețele muncii și sistemele de bunăstare echitabile și funcționale în secolul XXI. Pilonul este structurat în trei capitole: (1) Egalitatea de șanse și accesul la piața muncii; (2) Condiții echitabile de muncă; și (3) protecție socială și incluziune.

În Planul de acțiune pentru pilonul european al drepturilor sociale, aceste principii au fost transformate în acțiuni concrete în beneficiul cetățenilor, propunând trei obiective sociale la nivelul UE care urmează să fie atinse până în 2030. În planul de acțiune, Comisia a cerut statelor membre să-și definească propriile obiective naționale. obiective, ca o contribuție la acest efort comun. Summitul social de la Porto, 7-8 mai 2021, a oferit ocazia de a reafirma angajamentul și ambiția statelor membre. La 7 mai 2021, partenerii UE (instituțiile UE, partenerii sociali și organizațiile societății civile) au semnat cele trei obiective principale pentru 2030 stabilite în Planul de acțiune al Comisiei pentru Pilonul european al drepturilor sociale, într-un angajament social comun de la Porto. La 8 mai 2021, șefii de stat sau de guvern din UE au adoptat Declarația de la Porto, concentrându-se pe Europa socială. La 25 iunie 2021, Consiliul European a salutat obiectivele principale ale UE ale Planului de acțiune pentru Pilonul european al drepturilor sociale, în conformitate cu Declarația de la Porto.

Țintele naționale prezentate astăzi sunt rezultatul unui proces intens de consultare din partea statelor membre, care a inclus consultări interne cu actori sociali cheie (de exemplu, parlamentele naționale, partenerii sociali, organizațiile neguvernamentale, autoritățile locale sau mediul academic), întâlniri bilaterale cu Comisia și reuniuni multilaterale în cadrul Comitetului pentru ocuparea forței de muncă și al Comitetului de protecție socială.
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