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Comisia a adoptat în data de 12 octombrie 2022 propunerea de a face din 2023 Anul european al competențelor, în urma discursului președintelui Ursula von der Leyen privind starea Uniunii.

Tranzițiile verzi și digitale deschid noi oportunități pentru oameni și pentru economia UE. Deținerea competențelor relevante dă putere oamenilor să navigheze cu succes în schimbările pieței muncii și să se implice pe deplin în societate și democrație.

Acest lucru va asigura că nimeni nu este lăsat în urmă, iar redresarea economică, precum și tranzițiile verzi și digitale sunt echitabile și juste din punct de vedere social.

O forță de muncă cu competențe care sunt solicitate în piață contribuie, de asemenea, la creșterea durabilă, duce la mai multă inovație și îmbunătățește competitivitatea companiilor.

Cu toate acestea, în prezent, mai mult de trei sferturi dintre companiile din UE raportează dificultăți în a găsi lucrători cu competențele necesare, iar ultimele cifre de la Eurostat sugerează că doar 37% dintre adulți urmează cursuri de formare în mod regulat.

Indicele Economiei și societății digitale arată că 4 din 10 adulți și fiecare a treia persoană care lucrează în Europa nu au competențe digitale de bază. În plus, deja în 2021, 28 de ocupații, de la construcții și asistență medicală până la inginerie și IT, aveau lipsuri, arătând o cerere în creștere atât pentru lucrători cu calificare înaltă, cât și pentru cei slab calificați.

Există, de asemenea, o reprezentare scăzută a femeilor în profesiile și studiile legate de tehnologie, doar 1 din 6 specialiști IT și 1 din 3 absolvenți STEM (Știință, tehnologie, inginerie și matematică) fiind femei.

Pentru a încuraja învățarea pe tot parcursul vieții, statele membre au aprobat obiectivele sociale ale UE 2030 conform cărora cel puțin 60% dintre adulți ar trebui să participe la formare în fiecare an, prezentând deja contribuția lor națională la atingerea acestui obiectiv.

Acest lucru este important pentru a atinge obiectivul privind rata de ocupare a forței de muncă de cel puțin 78% până în 2030. Busola digitală 2030 stabilește obiectivul UE ca până în 2030, cel puțin 80% dintre toți adulții să aibă cel puțin abilități digitale de bază și ar trebui să existe 20 de milioane de specialiști TIC angajați în UE, în timp ce mai multe femei ar trebui încurajate să ocupe astfel de locuri de muncă.

Anul european al competențelor – stimularea competitivității, participării și talentului
Odată cu Anul european al competențelor, în cooperare cu Parlamentul European, statele membre, partenerii sociali, serviciile publice și private de ocupare a forței de muncă, camerele de comerț și industrie, furnizorii de educație și formare și lucrători și companii, Comisia propune să ofere un nou impuls pentru învățarea pe tot parcursul vieții prin:

· Promovarea investițiilor sporite, mai eficiente și incluzive în formare și perfecționare pentru a valorifica întregul potențial al forței de muncă europene și pentru a sprijini oamenii în schimbarea de la un loc de muncă la altul.
· Asigurarea că competențele sunt relevante pentru nevoile pieței muncii, cooperând și cu partenerii sociali și companiile.
· Potrivirea aspirațiilor și a competențelor oamenilor cu oportunitățile de pe piața muncii, în special pentru tranziția verde și digitală și redresarea economică. Se va acorda o atenție specială activării mai multor persoane pe piața muncii, în special femei și tineri, în special pe cei care nu urmează o forma de educație sau nu sunt angajate.
· Atragerea de persoane din țări din lumea a treia cu competențele necesare UE, inclusiv prin consolidarea oportunităților de învățare și mobilitate și facilitarea recunoașterii calificărilor.

Pentru a îndeplini aceste obiective, Comisia va promova oportunitățile de perfecționare și recalificare, de exemplu prin evidențierea inițiativelor relevante ale UE, inclusiv posibilităților de finanțare UE, pentru a sprijini adoptarea, punerea în aplicare și realizarea lor pe teren. Campanii și evenimente de sensibilizare vor fi organizate în UE pentru a sprijini învățarea reciprocă a partenerilor în ceea ce privește perfecționarea și recalificarea.

Anul propus urmărește, de asemenea, să ajute la dezvoltarea în continuare a instrumentelor privind competențele și să promoveze instrumente pentru o transparență sporită și o recunoaștere mai ușoară a calificărilor, inclusiv a calificărilor acordate în afara UE.

Pentru a asigura coordonarea activităților relevante la nivel național, Comisia invită statele membre să numească un coordonator național pentru Anul european al competențelor.

Parlamentul European și Consiliul vor discuta acum propunerea Comisiei, luând în considerare avizele Comitetului Economic și Social European și ale Comitetului Regiunilor.
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